



Дорогие члены общины, друзья и покровители!

Еще раз желаем всем нам быть записанными на хороший, здоровый 5781-й год.



Пожалуйста, когда приходите в общину, соблюдайте правила ДГМ (дистанция, гигиена, маски). Пожалуйста, соблюдайте правила киддуша и оставайтесь на своих местах после службы.



Рош ха Шана и Йом Кипур

Перед началом Высоких праздников, как и каждый год, мы посетили могилы на наших кладбищах. Мы подходили к могилам умерших членов общины, где почтили каждого своими личными воспоминаниями о них. Воспоминания – это эмоциональные мосты, поэтому время на несколько мгновений остановилось для всех нас. Вместе с ними и друг с другом мы ощутили нашу еврейскую общность.

Все вместе мы отпраздновали в нашем прекрасном помещении синагоги вечернюю (ерев) и утреннюю (шахарит) службы Рош ха Шана. По правилам короновируса нельзя было собираться большой группой. Было приятно, что каждый, кто пришел на богослужения, нашел себе место. Несмотря на маски и положенную дистанцию, Бейтену – «Наш дом», был полон, и мы были счастливы вместе встретить 5781 год. Мы даже смогли принять гостей из Bielefeld и Berlin. Все присутствующие могли спокойно участвовать в богослужениях, поскольку перед дверью нашей синагоги дежурила полиция.

Мы благодарим нашего раввина Ulrike Offenberg за прекрасные богослужения, Песка Владимира за умелое дудение в шофар в заключение в тандеме с Ulrike, членов правления Peter, Ольгу и Rachel, которые делают так много невидимой работы для нашей общины, работников волонтерской службы Зою, Петра и Светлану, которые работают на благо общины, всегда готового помочь домоуправителя Heinrich Moos и, конечно же, незаменимую Любу.

На берегу реки Hamel наши новогодние праздники завершились церемонией Ташлик. Мы символически написали наши проступки на листках бумаги и «выбросили» в воду эти листки или хлебные крошки. Мы почувствовали облегчение, а утки получили удовольствие от дополнительной еды!

В вечер Судного дня (Йом-Кипур) мы услышали пение молитвы Кол Нидрей в исполнении Rebekka Schleier. Её пение тронуло сердце каждого из присутствующих. Вечернее и богослужения Судного дня (Йом-Кипура) были очень волнующими. Поминальная молитва Изкор помогла нам вспомнить наших умерших и почтить их память ритуальным возложением камешков. Молитвой Неила смиренно и значимо завершились наши Высокие праздники.

После поста в Йом Кипур, после долгого дня молитв и личных размышлений каждый, уходя из синагоги домой, получил пакеты с халой, фруктами и напитком. Нам всем остаётся надеяться на хороший, здоровый и счастливый год. Ken yehi rason! Да будет это так!



Слово раввина

Еврейская религиозность не выражается в отвержении мира и уходе в уединенные священные места, а в стремлении создать моменты святости среди нашей жизни. Это происходит через короткие благословения («брахот»), которые мы произносим перед множеством наших действий и, таким образом, оцениваем потребности нашей жизни. Мы всегда произносим браху перед выполнением мицвы. Это начинается с мытья рук после пробуждения и распространяется на все сферы жизни. Таким образом, это касается не только ритуальных действий, таких как надевание талита. Освящение жизни стоит превыше всего, а мицва спасения жизни («Pikuach Nefesch») подчиняется почти всем другим заповедям. Благословения – это способ получить доступ к измерениям, которые мы ассоциируем со святостью в нашей повседневной жизни. Они приносят сияние в нашу жизнь, связывая наши действия и наши маленькие распорядки с великой работой созидания и осмысленности. А что еще подразумевается под освящением?



В настоящее время мы чувствуем, что пандемия подвергает испытанию нашу уверенность. Это также заметно на богослужениях, где заповедь защищать жизнь делает невозможными многие из наших обычных ритуалов: никаких собраний вокруг свитка Торы, никаких дружеских застолий во время кидуша, постоянное ношение масок. Теперь, в Суккот и Симхат Тора, мы снова болезненно ощутим это: сидеть вместе в маленькой сукке и танцевать со свитками Торы невозможно. Но мы находим другие способы сохранить святость еврейских праздников и быть едиными как община.

Какими бы непопулярными ни были маски, потому что они препятствуют дыханию, разговору и общению, в настоящее время они являются наиболее подходящим средством сдерживания распространения вируса короны и, таким образом, защиты наших жизней. Американский раввин Валери Вайнштейн воспринял еврейский принцип произнесения благословения перед совершением богоугодного дела («мицва») и предложил браху для надевания масок:

Возможно, нам может помочь смена точки зрения: маски не только как обуза, но и как часть нашей еврейской ответственности за наш мир и наших соседей (потому что маски в первую очередь защищают других, а не самих себя). Благословение дает нам понять, что мы выполняем мицву, не обязательно приятную, а ту, которая в настоящее время необходима в отношении наших собратьев.

Мы живем в необычные времена, и они требуют необычного поведения. Приспосабливаясь к этим потребностям, мы помещаем себя в ряд поколений наших предков, которые сохранили иудаизм через невзгоды и заставили его расцвести снова и снова. Пусть Новый 5781 год повысит осознание нашей ответственности и пусть мы все сохраним здоровье и солидарность.

Ваш раввин Ulrike Offenberg

Еврейская жизнь в октябре

В первые два шаббата октября мы с нетерпением ждем Суккот и Симхат Тора.

2 октября в 16:00 мы вместе будем украшать сукку, а в 17:30 начнется богослужение. Затем мы отметим праздник урожая с лулавом и дарами природы. Грушевое дерево, которое растет в саду у Rachel, также позволит каждому кое-чем насладиться. Через неделю у нас вновь будет повод для празднования, потому что мы все вместе соберемся на праздник радости в честь дарования Торы, Симхат Тора. Нам будет приятно, что на этом празднике нас посетят члены нашей сестринской общины из Vad Rumont. В предпоследние выходные октября, в шаббат «Ной», мы будем рады встретиться на богослужениях, а дети, конечно же, на занятиях детской группы.

Выборы правление 2021 г.

Наше правление нуждается в подкреплении. Кто хотел бы быть членом правления? Пожалуйста, подумайте уже сейчас, хотите ли вы участвовать в этой важной работе. Вместе мы можем сделать многое и даже больше.

Религии совершают совместный путь на велосипедах

В четверг 10-го сентября в кооперации с интеграционным бюро г. Хамельна в рамках проекта «Межрелигиозный диалог» состоялась велосипедная поездка с посещением религиозных общин г. Хамельна. Эта поездка началась от нашей синагоги, где Фаина Пельц поприветствовала собравшихся и рассказала о либеральном иудаизме, а также о нашей общине. Затем участники поездки направились к другим общинам: St.-Augustinus-kirche и к мечети на Thiewallstr. В каждой из этих религиозных сообществ участники услышали об истории и традициях этих общин.

Такие мероприятия показывают, что представители разных религий хотят наводить мосты друг с другом, а не возводить каменные стены. Благодарим ВАМФ за дружескую поддержку.



Поздравляем – Мазаль Тов

Поздравляем Denisa, Stelian, Greta и Samuel с рождением сына и брата David Uzziel Mima, который появился на свет 24-го августа. Желаем, чтобы маленький Давид жил в здравии, счастье и мире! Семья благодарит всех за звонки, открытки и подарки.

Дерево жизни

Заказаны новые листки:

«Helge Dinkela» от семьи Schwarzkopf

«По случаю рождения Таави Lua Schleier» и

«По случаю рождения Финиас Тира Шлиер» от семьи Dohme

Выздоровление – Refuah Schlemah

Мы желаем скорейшего выздоровления всем тем, кто в настоящее время болен. Наши мысли и сердца с ними.

Люди также болеют от одиночества. Кого вы можете посетить?

Пожертвования – цедака

Мы благодарим всех членов общины и друзей, которые своими щедрыми пожертвованиями поддерживают общину. Мы благодарим: семью Schwarzkopf, семью Овсевич, г-жу Niedert и семью Dohme. Да будут благословенны все, кто внес свои щедрые пожертвования.



Хевра кадиша

Быть членом Хевра кадиша является самой большой мицвой. Речь идет о ритуальном обмывании умершего еврейского мужчины (мужской группой) и умершей еврейской женщины (женской группой) и оказанием им таким образом последней почести.

Если в нашей общине есть люди, способные провести такой ритуал, обращайтесь, пожалуйста, в бюро.

Соболезнование

Выражаем соболезнования госпоже Ирине Евдокимовой в связи с кончиной ее добросердечного и дорогого мужа Евгения Евдокимова, скончавшегося после продолжительной болезни. Он был замечательным художником, другом, готовым всегда прийти на помощь. Он был помощником общины, дорогим отцом и заботливым мужем. Мы его никогда не забудем. Похороны состоялись 15 сентября под руководством раввина др. Ulrike Offenberg.

Да утешатся скорбящие среди печали Сиона и Иерусалима.

Годовщина смерти в октябре

Алексей Богданов	10.10.2014 / 16 тишри 5774
Лев Башмачников	15.10.2017 / 25 тишри 5778
Владимир Боришанский	29.10 2019 / 30 тишри 5780



Да будет сохранение памяти о наших умерших благословением для нас. Каддиш мы прочтем на наших богослужениях вместе с родственниками. Поминальные свечи можно приобрести в бюро общины.

В связи с актуальными правилами захоронения мы хотим сообщить, что могилы на нашем общинном кладбище являются индивидуальными и в них нельзя погребать последующую урну.

Шалом,
ваше правление

Российский

Программа на Октябрь 2020 • Тишри–Хешван 5781

Во время еврейских праздников бюро общины не работает.

Время работы бюро: Пон.–Пят.: 09:00–17:00

Суккот

Пятница, 02.10.	16:00	Занятия с детской группой
	17:30	Эрев Суккот
Суббота, 03.10.	10:00	Суккот –утреннее богослужение

Шемени Ацерет и Симха Тора

Пятница, 09.10.	16:00	Занятия с детской группой
	17:30	Маарив Симха Тора
Суббота, 10.10.	10:00	Симха Тора – утреннее богослужение
Пятница, 23.10.	17:30	Кабалат шаббат
Суббота, 24.10.	10:00	Шахарит

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.JGHRreform.org • Email: igh@jghreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: racheldohme@jghreform.org

Sparkasse Weserbergeland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB